
 

Protokół nr XLVIII/10 

z XLVIII sesji Rady Miejskiej Śmigla, odbytej w dniu 20 maja 2010 r. o godz. 16.00 w 

sali sesyjnej Rady, w Urzędzie Miejskim Śmigla. 

 

 Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Śmigla Jan Józefczak, 

który powitał radnych Rady Miejskiej Śmigla , Burmistrza Śmigla , radnego Powiatu 

Kościańskiego, pracowników Urzędu, kierowników i dyrektorów jednostek podległych 

Gminie, Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej Śmigla sołtysów i 

przewodniczących Zarządów Osiedli , mieszkańców Gminy i przedstawicieli prasy .  

Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji  uczestniczy 14 radnych – nieobecny radny 

Marian Drzewiecki Kworum pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał.  

Lista obecności radnych, zaproszonych gości i sołtysów z XLVIII sesji Rady Miejskiej 

Śmigla stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   

 

Ad.2. 

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek sesji został radnym przedstawiony wraz z 

projektami uchwał na sesje. 
 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z XLVII sesji Rady Miejskiej Śmigla. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności w okresie między sesjami. 

5. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej Śmigla. 

6. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 

7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii  

za rok 2009. 

8. Podjęcie uchwał : 

 1) w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska       

                 i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie Kompleksowego zagospodarowania  

                 ścieków w zlewni rzeki Obry –  Gmina  Śmigiel, 

2) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/482/10 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 25 

marca 2010 r.  

      w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2010 – 2013, 

3) w sprawie zmian w budżecie Gminy Śmigiel na rok 2010, 

4) w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/315/08 z dnia 30 października 2008 r. w 

sprawie uchwalenia  Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych, 

5) w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/451/10 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 28 

stycznia 2010r. w   sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Czacz na 

lata 2010 – 2017”, 

6) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie 

bezprzetargowym działek  położonych w Śmiglu przy ul. Winnickiej, 

Morownickiej i Północnej, w Nietążkowie przy ulicy Leszczyńskiej i w 

Bruszczewie przy ulicy Przysieckiej, 

7)  w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami 

pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących 

działalności statusowej tych organizacji. 

9.   Odpowiedzi na zapytania. 

10.  Wolne głosy i wnioski. 
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11 . Zakończenie sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że 13 maja 2010 r. do biura Rady wpłynęło pismo od 

Burmistrza Śmigla w sprawie umorzenia udziałów w Spółce Wodociągowo – Kanalizacyjnej 

w Śmiglu o łącznej wartości 164.000 zł.  

Burmistrz Śmigla, pan Wiktor Snela wyjaśnił, że podczas badania bilansu za pierwszy okres 

funkcjonowania spółki okazało się , że kapitał zakładowy Spółki określony jest w odmiennej 

wysokości w stosunku do kwoty wskazanej w akcie założycielskim Spółki . W okresie 

funkcjonowania starego zakładu były pewne nieuwidocznione w bilansie Spółki kwoty, które 

można było skorygować na koniec okresu rozliczeniowego. W tej sytuacji konieczne jest 

podjęcie uchwały o umorzeniu 328 udziałów i obniżeniu kapitału zakładowego Spółki. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmianę w porządku obrad polegającą na 

wprowadzeniu projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej umorzenia udziałów 

w Spółce Zakład Wodociągowo – Kanalizacyjny w Śmiglu Sp. zo.o . 

Za wprowadzeniem powyższego projektu uchwały do porządku sesji głosowało 14 radnych. 

Projekt uchwały dopisano w punkcie 8.8. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejne pismo skierowane od Burmistrza Śmigla 

dotyczy wprowadzenia do porządku sesji projektu uchwały w sprawie nabycia przez Gminę 

Śmigiel od Polskich Kolei Państwowych S.A. w Warszawie prawa użytkowania wieczystego 

nieruchomości. 

Burmistrz Śmigla wyjaśnił, że rozmowy pomiędzy Gminą, a PKP toczyły się do dziś. Wersja 

dzisiejsza nie uzyskała akceptacji radcy prawnego, wobec tego Burmistrz poinformował, że 

wycofuje wniosek. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że do Rady Miejskiej Śmigla wpłynął 

wniosek Zespołu Parków Krajobrazowych Województwa Wielkopolskiego w sprawie 

uzgodnienia projektu uchwały sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie 

Przemęckiego Parku Krajobrazowego 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały został przygotowany i 

zaopiniowany na Komisji Rolnictwa . Dziś ja i inni radni otrzymali pismo od Wójta Gminy 

Włoszakowice, aby nie podejmować uzgodnień. 

Przewodniczący poinformował, że zorganizuje spotkanie na które poprosi przedstawicieli 

Gminy Włoszakowice, Przemęt i Zespołu Parków Krajobrazowych, aby zapoznać się z 

opinią stron. Uzgodnienia są podejmowane przez wszystkie gminy na terenie, których będzie 

znajdował się obszar parku. W Gminie Śmigiel jest to teren wokół stawu w Sokołowicach . 

Przewodniczący powiedział, że planuje projekt tej uchwały zaopiniować na sesji w czerwcu. 

 

Burmistrz Śmigla zawnioskował o zmianę uchwały w sprawie ustalenia regulaminu 

określającego zasady i trym korzystania z kortów tenisowych w Śmiglu. 

Z pierwotnego projektu uchwały proponuje się wykreślić zapis w podstawie prawnej 

powołujący się na przepisy o gospodarce komunalnej – art. 4 ust.1 pkt 2 i ust.2 ustawy. 

Przepisy te dotyczą pobierania opłat, które nie leżą w kompetencji rady. Zmianę projektu 

uchwały konsultowano z Nadzorem Wojewody. 

Za wprowadzeniem powyższego projektu uchwały do porządku sesji głosowało 14 radnych. 

Projekt uchwały dopisano w punkcie 8.9. 

Przewodniczący Rady zawnioskował o wprowadzenie do porządku sesji punktu 8 – 

zapytania radnych. Wówczas  numeracja porządku sesji następująca po tym punkcie 

uległaby zmianie. 

Za wprowadzeniem powyższego punktu  do porządku sesji głosowało 14 radnych. 

Zapytania radnych dopisano  w punkcie 8. 
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Ad.3. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół  z XLVII sesji Rady Miejskiej Śmigla. 

Poinformował, że  wiernie odzwierciedla przebieg obrad. Uwag do protokołu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych. 

Protokół przyjęto jednogłośnie. 

 

Ad.4. 

Przewodniczący Rady Jan Józefczak przedstawił informację ze swej działalności w okresie 

między sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pytań do przedstawionej informacji nie było. 

 

Ad.5. 

Sprawozdanie Burmistrza Śmigla z wykonania uchwał Rady Miejskiej Śmigla stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu. Pytań nie było. 

 

Ad.6. 

Informacja Burmistrza Śmigla z działalności w okresie między sesjami stanowi załącznik nr 

4 do protokołu. Burmistrz rozszerzył przedłożoną informację o punkty 12 i 16. 

Radny Włodzimierz Drótkowski zapytał czego dotyczyło spotkanie z dyrektorem ENEA 

Sp.zo.o Operator w Poznaniu rejon Dystrybucji Kościan. 

Burmistrz Śmigla wyjaśnił, że spotkanie dotyczyło przebudowy linii energetycznej w rejonie 

ul. Dudycza – słup energetyczny koliduje z pionami przebudowy drogi. 

 

Radny Tadeusz Wasielewski zapytał o punkt 4 informacji dotyczący podpisania aktu 

notarialnego dotyczącego zamiany gruntów pomiędzy Gmina Śmigiel, a Powiatem 

Kościańskim. 

Burmistrz Śmigla wyjaśnił, że zamiana gruntów dotyczy gruntów położonych w rejonie 

Podśmigla , gdzie mają być budowane studnie . Gmina Śmigiel przekaże tzw. lasek , który 

znajduje się wokół terenów należących do Starostwa, a Starostwo przekaże grunt na którym 

mają być pobudowane ujęcia wody. Zamiana odbędzie się bez wzajemnych dopłat. 

 

Radny Wiesław Kasperski zapytał czego dotyczyło zarządzenie Burmistrza Śmigla w sprawie 

zmian w planie wydatków budżetowych na rok 2010 . 

Burmistrz Śmigla wyjaśnił, że były to porządkujące przesunięcia między paragrafami bez 

zmieniania kwot budżetu . Nie wprowadzały one zmian w planie dochodów i wydatków 

budżetowych. 

 

Radny Roman Schiller zapytał czego dotyczyło spotkanie , o którym mowa w pkt 21 

informacji  z przedstawicielami firmy Centertel. 

Burmistrz Śmigla odpowiedział, że ustalono nowy wyższy czynsz dzierżawy działek . Stąd 

spotkanie w sprawie zawarcia nowej umowy dzierżawy. 

 

Ad.7. 
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych przedstawiła pani Genowefa Łączna – pełnomocnik Burmistrza. Sprawozdanie 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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Ad.8. 

Zapytania radnych. 

Radny Wiesław Kasperski- czy jest planowane wykonanie oznakowania poziomego na 

drodze Bruszczewo – Stare Bojanowo . Prace miały być wykonane na jesień . Zwrócił się do 

pana Burmistrza o interwencję w tej sprawie.  
 

Ad.9. 

Podjęcie uchwał. 

Nr XLVIII/497/10 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska       i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie Kompleksowego zagospodarowania  

ścieków w zlewni rzeki Obry –  Gmina  Śmigiel. 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla. Wyjaśnił, że jest to konsekwencja uchwały w 

sprawie zaciągnięcia pożyczki podjętej na ostatniej sesji. Gmina Śmigiel ma podpisana 

umowę o dofinansowanie z Funduszy Spójności . Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska 

poinformował Gmine, że w najbliższym kwartale jak było to zakładane wcześniej nie będzie 

możliwości przekazania zaliczki. Jednaj aby zachować płynność finansową Gminy jest 

możliwość zaciągnięcia pożyczki w WFOŚiGW , która zostanie spłacona w momencie 

otrzymania wcześniej zakładanych środków. 

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansowo – Gospodarcza. 

Radny Wojciech Ciesielski powiedział, że suma ponad 8 mln  pożyczki jest znacząca Zapytał, 

czy Gmina nie może podjąć interwencji poprzez posłów, która wpłynęłaby w sposób 

pozytywny na to, aby pieniądze dotarły na czas , czy są one na linii Warszawa – Unia 

Europejska . Zapytał czy Gmina przez te opóźnienia nie jest pokrzywdzona, bo inaczej cały 

czas będziemy zaciągać pożyczki , a to odbije się na kosztach taryf. 

Burmistrz Śmigla odpowiedział, że w umowie zawartej pomiędzy Gminą, a Narodowym 

Funduszem Ochrony Środowiska mamy obowiązek realizować projekt kanalizacyjny zgodnie 

z przyjętym harmonogramem . Obowiązkiem Narodowego Funduszu jest zwracać nam 

dotacje rozwojową po złożeniu stosownego wniosku o płatność , który my regularnie raz na 

kwartał składamy. Kolejny zapis umowy mówi, że Narodowy Fundusz może wstrzymać 

wypłaty dotacji jeśli nie zostaną mu przekazane środków z Ministerstwa Ochrony 

Środowiska. Fakt wstrzymania środków nie oznacza , że my tych pieniędzy nie dostaniemy. 

Kwota dofinansowania zostanie określona umową i ta kwota musi być nam przekazana. 

Dochowując harmonogramu składamy wniosek systematycznie o płatność tak jak kontrakty 

są realizowane i pokornie czekamy na przypływ finansowy. 

Burmistrz dodał, że jak mówił o pożyczce pomostowej zaproponowanej przez Narodowy 

fundusz , to dlatego, że wiedza w Narodowym Funduszu była taka , że może być problem 

czasowy z regularnym przekazywaniem tych dotacji . Narodowy Fundusz ma też własne 

środki , które miały być uruchamiane dla beneficjentów , którzy mogą mieć okresowe 

problemy z płatnością bo nie otrzymują dotacji . Wówczas  poprosił Radę o zaciągnięcie 

pożyczki w Narodowym Funduszu. W momencie, kiedy okazało się , że bliżej i łatwiej 

korzystać z takiej samej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska to 

zaproponowałem rezygnację z pożyczki z Narodowego Funduszu i zgodę na zaciągnięcie 

pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska.  

Z własnych środków trudno byłoby zrealizować zadanie kanalizacyjne gminy . To, że w 

programie nie ma pewnych ulic i miejscowości to dlatego, że nie spełniały one kryteriów. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwały w sprawie  zaciąganie zobowiązań 

finansowych przez gminę zapadają bezwzględną liczbą głosów w obecności co najmniej 

połowy ustawowego składu rady. 
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Więcej pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 

- „za” – 13 radnych, 

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymało się” – 1. 

Uchwałę  podjęto . 

 

Nr XLVIII/498/10 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/482/10 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 

25 marca 2010 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2010-

2013. 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla wyjaśniając, że zmianie uległ montaż finansowy w 

pkt 5 . Zadanie dotyczy budowy rurociągu wody surowej Podśmigiel – Śmigiel oraz dwóch 

studni . Jednym z wymogów stawianych przyszłemu Beneficjentowi jest wykazanie pełnego 

zabezpieczenia finansowego na realizację inwestycji. Ponadto w związku z ogłoszeniem 

konkursu przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego  wystąpiła możliwość uzyskania 

dofinansowania na zadanie inwestycyjne pn.” Przebudowa ul. Dudycza w Śmiglu i 

Nietążkowie wraz z remontem ul. Leśnej w Nietążkowie” . Aby ujednolicić nazwę 

przedsięwzięcia we wniosku o dofinansowanie , wprowadza się zmianę nazwy zadania z „ 

Przebudowa drogi w Śmiglu i Nietążkowie – ul. Dudycza i Leśna „ na „ Przebudowa ul. 

Dudycza w Śmiglu i Nietążkowie wraz z remontem ul. Leśnej w Nietążkowie. 

Dofinansowanie jest możliwe Z Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego . Do 

końca maja br. w Urzędzie Marszałkowskim musi być złożona dokumentacja. 

Ponadto do WPI wprowadza się nowe zadanie  pn. „ Przebudowa drogi gminnej Morownica – 

Poladowo „ na którą istnieje możliwość ubiegania się o środki z Narodowego Programu 

Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011. 

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Planowania i Rozwoju. 

Radny Wojciech Ciesielski wyraził swe obawy, aby nie została przekroczona granica 

związana z pootwieraniem nowych działań , co będzie się wiązało z podwyższaniem 

podatków. Rozumie intencje, ale czy nie będzie to dużym kosztem do budżetu i czy to 

obciążenie wytrzymamy w przyszłości.  

Burmistrz Śmigla odpowiedział, że każdy ma prawo mieć wątpliwości i zastrzeżenia . Trudno  

formułować  opinie na podstawie przeczucia, lepiej na podstawie twardych danych 

liczbowych. Burmistrz wyjaśnił, że nie przekroczono możliwości finansowych Gminy, a 

polityka finansowa jaką kreujemy na przyszłe lata jest też nadzorowana przez Regionalną 

Izbę Obrachunkową. Zadania są wybierane z rozmysłem , drogi były zawsze ważne . 

Radny Jan Pietrzak – powiedział m.in. , że na poprzedniej sesji , kiedy podejmowano uchwałę 

absolutoryjną  był „za”, bo absorpcja środków unijnych stwarza sobrą sytuację dla rozwoju 

naszej Gminy. 

Radny Pietrzak powiedział również, że nie chciałby, aby Burmistrz dzielił Gminę na A i B. 

Gmina B to jest teren na północ od Śmigla . Nie dalej jak w marcu zmieniono WPI . 

Powiedział, że uczestniczył w Komisji Planowania i Rozwoju gdzie zdjęto wówczas  z 

inwestycji drogę Karśnice – Nowy Białcz. W każdym miejscu w Nowym Białczu mijają się 3 

samochody. Proszę nie argumentować , że droga Morownica – Poladowo będzie miała 

znaczenie komunikacyjne. Czy jest możliwość , że jadąc z Morownicy do Śmigla pojedzie się 

przez Poladowo ? . Jest droga, ale czy ona musi być wykonana w tej kolejności ? Na drogę 

Nowy Białcz – Księginki jest również dokumentacja . Dlaczego oszukujemy mieszkańców 

tych miejscowości? Również droga Brońsko- Księginki – Wilkowo  świetnie jest 

przygotowana pod położenie dywanika . Przygotowania były, świetnie wie o tym radny 

powiatowy pan Cieśla. Droga jest utwardzona, wywieziono na nią 15.000 ton kamienia. 
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Radny Pietrzak stwierdził, że decyzje takie są dlatego, że  trzeba podać na talerzu tam, gdzie 

jest dobry elektorat. Sam pan Burmistrz jak był dyrektorem szkoły w Czaczu mówił, aby z 

drogą coś zrobić . Drogę wyciągnąłem z błota bo tzw. bonanza ( autobus dowożący dzieci do 

szkoły)  nie mogła nią  przejechać.  

Aby zamazać to wrażenie proponuje się drogę w Nowym Białczu załatać gorzej. Dlaczego tak 

nie zrobić drogi w Polanowie  tylko w Nowym Białczu. Kolejna droga to połączenie 

Żegrówko z Popowem Starym również dwie drogi w Czaczu wymagają remontu , dlaczego 

pan Pawlak siedzi cicho ? 

Wobec powyższego radny Pietrzak złożył wniosek , aby dziś projekt uchwały oddalić od 

realizacji i zastanowić się nad drogami w Gminie A i B. Zrobić wizję dróg w gminie i dopiero 

później podjąć decyzję. 

Radny Stanisław Pawlak odpowiedział, że 16 lat jest radnym i nikt  nie musi go uczyć co ma 

robić . Na temat dróg nie będzie się wypowiadał. 

Radny Zdzisław Żaczyk poparł wniosek radnego Pietrzaka , gdyż stwierdził, że tak naprawdę 

nie wiemy jakie drogi należy naprawić . 

Radny Wiesław Kasperski stwierdził, że na tę chwilę budowa tej drogi nie jest taka potrzebna. 

Drogą nie jeżdżą ani autobusy, ani nie ma przy niej zabudowań.  

Radny Jan Pietrzak dodał, że droga Brońsko – Księginki łączy się z drogą powiatową , łączy 

3 gminy i 5 razy tą drogą jedzie autobus szkolny . Droga jest w dobrym stanie, ale mimo to 

dziury się wybijają. 

Radny jeszcze raz zwrócił się do radnych, aby wstrzymali się od głosu przy tej uchwale i jej 

nie podejmowali.  

Radny Wiesław Kasperski zaproponował, że należy wrócić do planów remontów dróg , był 

zapis w WPI, ale został wykreślony , bo to były za małe zadania. Po skosztorysowaniu należy 

podjąć decyzję. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w zmianach w budżecie są środki na kolejne bieżące 

utrzymanie dróg. 

Burmistrz Śmigla zaproponował, aby te drogi  umieścić w WPI , aby mieć alternatywę do 

składania sensownych wniosków , a o tym zadecyduje budżet 2011 r. Jeśli taka możliwość  

będzie przygotowana to można z niej skorzystać. Potrzeb w zakresie dróg jest mnóstwo.  

Radny Jan Pietrzak stwierdził, że zgadza się z ostatnią argumentacja przedstawioną przez 

pana Burmistrza . Jeszcze raz ponowił swój wniosek o oddalenie projektu uchwały do 

komisji, aby cała rada mogła się nad tym zastanowić. 

Burmistrz Śmigla powiedział, że z uwagi na inne rzeczy zawarte w tej uchwale chciałby , aby 

jej nie wycofywać. 

Radny Wojciech Ciesielski zaproponował , aby w takim razie wyłączyć z projektu uchwały 

punkt 19 dotyczące drogi Poladowo – Morownica.  

Radny Jan Pietrzak stwierdził, że o taki wniosek mu chodziło , a wcześniejszy wniosek był 

zbyt mało precyzyjny . 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie 

wykreślenia z projektu uchwały pkt 19. i sprawę dróg omówić należy na wspólnym 

posiedzeniu Komisji Rady. 

W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych, którzy głosowali następująco: 

- „za” – 6 radnych, 

- „przeciw” – 3, 

- „wstrzymało się” – 5. 

Wniosek przyjęto. Wobec tego z projektu uchwały wykreślono pkt 19. 

Więcej pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał 

projekt uchwały z przegłosowaną zmianą  pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
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- „za” – 14 radnych, 

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymało się” – 0. 

Uchwałę  podjęto jednogłośnie . 

 

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach od godz. 17.30 do 17.50. 

Po przerwie wznowiono obrady. W sesji uczestniczyło 14 radnych. 

 

 

Nr XLVIII/499/10 w sprawie zmian w budżecie Gminy Śmigiel na rok 2010. 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla . 

Zmiany w planie dochodów dotyczą m.in.: 

- zmniejszenie o kwotę 1.142.098 zł. – z otrzymanych informacji Gmina nie otrzyma w pełni 

planowanych środków z NFOŚiGW z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko na 

zadanie inwestycyjne – Kompleksowe zagospodarowanie ścieków zlewni rzeki Obry – Gmina 

Śmigiel , 

- zmniejszenie o kwotę 20.000 zł. – dotyczy należności zabezpieczonych hipoteką – kwoty te 

są przypisane do poszczególnych tytułów podatkowych. 

- zwiększenie o kwotę 450.000 zł. – planowany zwrot podatku VAT z realizowanej 

inwestycji, 

- zwiększenie o kwotę 2.285 zł. – planowane dochody z wynajmu sali przez Gimnazjum w 

Śmiglu, 

- zwiększenie o  kwotę 2.040 zł. – środki dla Gimnazjum w Śmiglu z Fundacji Polsko – 

Niemieckiej na wymianę młodzieży, 

- zwiększenie o kwotę 27.000 zł. – to środki ściągnięte od dłużników alimentacyjnych – 

zadanie realizuje OPS. 

Zmiany w planie wydatków dotyczą m.in.: 

- zwiększenie o kwotę 1.4000 zł. , 

- zwiększenie o kwotę 450.000 zł. – planowany wykup udziałów w Spółce Wodociągowo – 

Kanalizacyjnej, 

- 810.000 zł. – dofinansowanie kwot na utrzymanie bieżące dróg ( Bielawy, Bronikowo, 

Sierpowo, Karśnice, parking na Placu Rozstrzelanych w Śmiglu), 

- w paragrafie 6050 było zwiększenie o kwotę 86.190 zł. jednak z uwagi na to, że z WPI 

zdjęto zadanie związane z przebudową drogi Poladowo – Morownica – kwota 45.000 zł. 

zwiększenie to wyniesie 41.190 zł. Środki przeznaczone zostaną na ul. Dudycza i Leśną w 

Śmiglu i Nietążkowie oraz chodniki w Czaczu i Nowej Wsi, 

- 31.171 zł. – środki na opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego , 

- 25.000 zł. – środki na monitoring na mieście, 

- dział 921 paragraf 4270 – to są środki zagospodarowane przez radnych na remonty świetlic . 

Burmistrz zawnioskował o zmianę w planie wydatków  , o zwiększenie o kwotę 478 zł. działu 

400  rozdział 40002 paragraf 6010 – są to wydatki związane z dopłatą do wniesionych 

udziałów do Spółki Wodociągowo – Kanalizacyjnej w Śmiglu . Środki pochodzą z rezerwy . 

Radny Wojciech Ciesielski zapytał skąd wynika różnica w bilansie Spółki Wodociągowo – 

Kanalizacyjnej ? 

Burmistrz odpowiedział, że różnica wynika stąd, że w którymś z paragrafów był zapis , że 

Zakład Wodociągowo – Kanalizacyjny jako Zakład przestaje istnieć z dniem rejestracji 

Spółki. Spółka swe funkcjonowanie rozpoczęła z dniem 15.09.2008 r. Przed tym terminem 

należało sporządzić akt notarialny , który jest umową spółki i należało w nim określić kapitał 

zakładowy Spółki . trzeba było przyjąć wartość jaką Spółka przejmie po Zakładzie 

Wodociągowo – Kanalizacyjnym . W akcie notarialnym przyjęto wartość mienia na dzień 
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30.06.2008 r. Zakład musiał funkcjonować do dnia zarejestrowania Spółki w Krajowym 

Rejestrze Sądowym . W ciągu tych 2,5 miesiąca były pewne zobowiązania , które ciążyły na 

Zakładzie Wodociągowo – Kanalizacyjnym , a nie mogły być uwidocznione w bilansie na 

30.06.2008 r. Musiały nastąpić pewne umorzenia składników majątkowych , które muszą być 

dokonywane wraz z zamknięciem bilansu. 

Przewodniczący Rady zapytał na czym polegają inwestycje związane z bieżącym 

utrzymaniem dróg w Bielawach , Karśnicach i Sierpowie ? 

Burmistrz odpowiedział , że jest to § 4270  są to usługi związane z remontem  nawierzchni 

ulic w Sierpowie jest to przedłużenie drogi powiatowej  – ułożenie trylinki , Bielawach, 

Karśnicach – około 450 m  ul. Głównej  i Bronikowie – budowa chodników razem z 

Powiatem zadanie to określono już 2 lata temu, budowa parkingu i chodników w mieście. 

Przewodniczący Rady zapytał jaki jest koszt tych 3 zadań związanych z drogą w Sierpowie, 

Bielawach i Karśnicach ? 

Burmistrz odpowiedział , że jest to kwota 215.000 zł.  

Przewodniczący Rady powiedział, że pyta o tą kwotę, ponieważ dziś z WPI wykreślono drogę 

Morownica – Poladowo za 45.000 zł. Więc bądźmy konsekwentni. Zawnioskował o 

wykreślenie kwoty przeznaczonej na remont tych dróg – tj. 215.000 zł. o tyle będzie mniejsza 

dziura budżetowa i proponuję wrócić do tematu dróg po ich przedyskutowaniu na wspólnym 

posiedzeniu Komisji Rady. 

Radny Jan Pietrzak powiedział, że w tym momencie zgadza się ze zdaniem pana 

Przewodniczącego , z tym aby przyśpieszyć wizytację dróg w gminie w składzie całej rady i 

przedyskutować jakie drogi w pierwszej kolejności mają być przeznaczone do realizacji. 

Radny Bogdan Turliński powiedział, że przy budowie dróg w Morownicy i Machcinie 

dokładaliśmy pieniądze z budżetu , a są to drogi powiatowe . Powiedział, że w Sierpowie też 

była budowana droga powiatowa i nie dokładano do tego środków budżetowych . Na to 

zadanie, które jest teraz w budżecie ma już dawno zakupioną kostkę , która w przypadku 

wycofania inwestycji będzie leżeć dalej. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że droga w Bronikowie jest już od 3 lat przewidziana do 

realizacji i 2 lata temu była robiona i było to omawiane na spotkaniu z radnymi powiatowymi.  

Radny Zenon Skoracki – stwierdził, że skoro mają być „wyrzucone” drogi w Bielawach, 

Karśnicach   to należy też zrezygnować z budowy chodnika w Bronikowie. 

Burmistrz Śmigla wyjaśnił, że to są drogi, których nie da się po raz kolejny utwardzić w 

postaci żwiru one są już wyżej od posesji co może powodować ich zalewanie. 

Radny Zenon Skoracki zawnioskował o wykreślenie z projektu uchwały działu 600 paragraf 

4300 inwestycji związanych z remontem  dróg i zaproponował, aby do dyskusji wrócić w 

czerwcu na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady. 

Przewodniczący poddał powyższy wniosek pod głosowanie. 

Za wnioskiem radnego Skorackiego nie głosował żaden radny, 10 głosowało „przeciw”, 4 

„wstrzymało się od głosu”. 

Wniosku nie przyjęto. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek, aby z inwestycji drogowych wykreślić remonty dróg 

w Bielawach, Karśnicach i Sierpowie. 

Za wnioskiem  Przewodniczącego Rady  głosowało 3 radnych , 8 głosowało „przeciw”, 3 

„wstrzymało się od głosu”. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza Śmigla : 

- dział 400 rozdział 40002, paragraf 6010 zwiększenie o kwotę 478 zł.  

- dział 758 rozdział 75818, paragraf 4810 zmniejszenie o kwotę 478 zł.  

Za wnioskiem Burmistrza Śmigla głosowało 14 radnych. 

Wniosek przyjęto. 



 9 

Więcej pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał 

projekt uchwały z przegłosowaną zmianą  pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 

- „za” – 13 radnych, 

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymało się” – 1. 

Uchwałę  podjęto  . 

 

Nr XLVIII/500/10 w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/315/08 z dnia 30 października 2008 

r. w sprawie uchwalenia  Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych. 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla , który wyjaśnił, że w trakcie budowy sieci 

kanalizacyjnej zachodzą różne nieprzewidziane sytuacje remontowe . To być może nie jest 

ostatnia zmiana w tej uchwale . Jest zainteresowanie mieszkańców, aby współuczestniczyć w 

przebudowie sieci. 

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Planowania i Rozwoju oraz Komisja 

Finansowo – Gospodarcza.  

Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 

- „za” – 13 radnych, 

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymało się” – 1. 

Uchwałę  podjęto. 

 

Nr XLVIII/501/10 w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/451/10 Rady Miejskiej Śmigla z 

dnia 28 stycznia 2010r. w   sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Czacz na 

lata 2010 – 2017”. 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla wyjaśniając, że zmiana polega wprowadzeniu 

dodatkowego punktu 5. „Opis i charakterystyka obszarów związanych z kształtowaniem 

obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców”  

Plan Odnowy Wsi był opiniowany przez mieszkańców . 

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Planowania i Rozwoju oraz Komisja 

Finansowo – Gospodarcza.  

Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 

- „za” – 14 radnych, 

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymało się” – 1. 

Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 

 

Nr XLVIII/502/10 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie 

bezprzetargowym działek  położonych w Śmiglu przy ul. Winnickiej, Morownickiej i 

Północnej, w Nietążkowie przy ulicy Leszczyńskiej i w Bruszczewie przy ulicy Przysieckiej. 

Burmistrz Śmigla wyjaśnił, że są to głównie tereny na których są urządzone stawy. W 

większości tereny są dzierżawione przez Polski Związek Wędkarski Koło w Śmiglu. W 

zamian dzierżawca utrzymuje stawy w należytym stanie i dba o porządek oraz reguluje 

wszelkie inne opłaty wobec Gminy. 

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansowo – Gospodarcza. 
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Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 

- „za” – 14 radnych, 

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymało się” – 1. 

Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 

 

Nr XLVIII/503/10  w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z 

organizacjami pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach 

dotyczących działalności statusowej tych organizacji. 

Projekt uchwały omówił Sekretarz Śmigla pan Maciej Wiśniewski wyjaśniając, że 

nowelizacja ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie zobowiązała gminy , aby 

uchwalenie programów współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego poprzedzić konsultacjami.  

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Spraw Społecznych. 

Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 

- „za” – 14 radnych, 

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymało się” – 1. 

Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 

 

Nr XLVIII/504/10 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej umorzenia udziałów w 

Spółce Zakład Wodociągowo – Kanalizacyjny w Śmiglu Sp. zo.o . 

Przewodniczący Rady poinformował , że  projekt tej uchwały omówił w pkt 2 porządku sesji 

Burmistrz Śmigla . 

Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 

- „za” – 14 radnych, 

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymało się” – 1. 

Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 

 

Nr XLVIII/505/10 w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady i tryb 

korzystania z kortów tenisowych w Śmiglu. 

Sekretarz Śmigla wyjaśnił, że różnica pomiędzy uchwała podjęta poprzednio jest taka, 

że z podstawy prawnej uchwały  wykreślono przepisy o gospodarce komunalnej. 

Pytań i uwag  do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 

- „za” – 14 radnych, 

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymało się” – 1. 

Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 

 

Sesje opuścił radny Wojciech Ciesielski . Stan radnych uczestniczących w sesji wynosi 13. 
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Ad.11. 

Burmistrz Śmigla na pytanie Radnego Kasperskiego odpowiedział, że były zapewnienia , że 

będzie malowany odcinek drogi Bruszczewo – Stare Bojanowo. Będzie interweniował w tej 

sprawie w dyrekcji Zarządu Dróg Powiatowych w Kościanie. 

 

Radny Splisteser powiedział, że na swym terenie ma tylko drogi powiatowe . Wyraził swe 

zastrzeżenia co do remontu dróg . Jeżeli są remontowane to prace te pozostawiają wiele do 

życzenia.  

Radny Splisteser zgłosił, że w Spławiu w wyniku kolizji uszkodzona została barierka koło 

stawu, która teraz stanowi  zagrożenie. 

 

Burmistrz Śmigla zaprosił radnych na spotkanie z delegacjami zaprzyjaźnionych gmin z 

Francji, Czech i Węgier . Spotkanie odbędzie się 28 maja 2010 r. o godz. 19.00. Delegacje 

będą również uczestniczyć w uroczystej sesji.  

 

Ad.12.  

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady  zakończył XLVIII  sesje Rady 

Miejskiej Śmigla o godz. 18.55. 

 

 

 

Protokołowała:       Przewodniczył: 

 

Dorota Skorupińska       Jan Józefczak 

         Przewodniczący  

         Rady Miejskiej Śmigla 


